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      Цель: показать важную значимость семьи в жизни каждого ребёнка. 

      Задачи: 

- показать значимость семьи в воспитании подрастающего поколения; 

- подчеркнуть доброе, внимательное отношение членов семьи друг к другу; 

- прививать гордость и уважение к семейным традициям. 

 

      Оборудование: красиво оформленный зал, плакаты, выставка детских рисунков, выставка 

сочинений, мультимедийная установка. 

Ход мероприятия 

        Ведущий 1: Мы говорим вам: «Здравствуйте!», чтоб пожелать здоровья доброго.  

        Ведущий 2. Мы говорим вам: «Благости!», чтоб пожелать вам счастья нового. 

        Ведущий 1. Мы говорим вам: «Радости, любви, удачи и везенья!», Чтоб пожелать сегодня вам 

прекраснейшего настроения! 

        Ведущий 2: Добрый день, дорогие друзья! Добрый день, хранители семейных очагов! Мы рады, 

что вы оставили все свои домашние дела и пришли к нам просто отдохнуть.  

          (Выступление детей с песней «Маленькая Страна») 

 

Есть за горами, за лесами 

Маленькая страна. 

Там мама, папа, дед и баба, 

Братик или сестра. 

Там мне всегда тепло и ясно, 

Любят все там меня. 

Там солнца лучик поселился 

И излучает свет. 

Припев: 

Маленькая страна – это моя семья, 

Там, где родился я и вырос, 

Где любят все меня. 

 

       Ведущий 1: Все наши радости, успехи, удачи зависят от семьи, её доброты, тепла и радушия. Из 

всех человеческих отношений, семья – самое древнее и самое великое. Семья — самое главное в жизни 

для каждого из нас. Семья — это близкие и родные люди, те, кого мы любим, с кого берем пример, о 

ком заботимся, кому желаем добра и счастья. Именно в семье мы учимся любви, ответственности, 

заботе и уважению. 



      Ведущий 2: Семья – это дом. И где бы мы не были, мы всегда помним о нём, он притягивает нас 

своим теплом.  Так что же такое дом?  

      Ведущий 1: Дом как известно всем давно, это не стены, не окно. Даже не стулья за столом - это не 

дом. Дом – это там, куда готов ты возвращаться вновь и вновь. Яростным, нежным, добрым и злым, еле 

живым… Дом – это там, где вас поймут, там, где надеются и ждут. Где ты забудешь о плохом – это твой 

дом. 

      Ведущий 2: Ежедневная домашняя работа — уборка квартиры, приготовление пищи, мытьё посуды, 

— не для всех привлекательна. Но если вы знаете, что ваш труд оценят, то заниматься этим гораздо 

приятнее. 

  

      Ведущий 1:А сейчас вам нужно ответить на несложные вопросы  «родственные отношения». Кто 

это? 

 

 

1. Сын моей матери. 

2. Мой родитель. 

3. Брат отца или матери. 

4. Девочка, которая имеет родителей, как у меня. 

5. Та, что дала нам жизнь. 

6. “Святая кровь” – мать мужа. 

7. Сестра мамы или папы. 

8. Сын моего ребенка. 

9. Мой наследник. 

10. Сын моей сестры или брата. 

11. Отец мужа. 

 

       - Молодцы, вы правильно отгадали. Если подумать, то можно еще много вспомнить родственников. 

И ко всем нужно относиться с уважением. Ведь это ваши родные люди, ваша семья 

 

       Ведущий 1: Семь -  не делится, оно считается особенным и напоминает о том, что и «семья» тоже 

едина и неделима.  

       Ведущий 2: Да, настоящая семья, это не семья из трех человек, как принято сейчас. Настоящая 

семья это: бабушка, дедушка, папа, мама и трое детей. А откуда появилось слово- семья. 

 

           (Читает ученица 4 класса) 

 

Когда-то о нём не слыхала земля, 

Но Еве сказал перед свадьбой Адам: 

- Сейчас я тебе семь вопросов задам: 

Кто деток родит мне, богиня моя? 

И Ева тихонько ответила: 

- Я. 

- Кто платье сошьёт, постирает бельё? 

Меня приласкает, украсит жильё? 

Ответь на вопрос мне, подруга моя! 

- Я, я, я, я. 

Ева молвила: 

- Я. 

Сказала она знаменитых семь «Я». 

И так на земле появилась семья! 

 

          Ведущий 1: Друзья, вы задумывались, почему так говорят: “Мой дом – моя   крепость”? 

  Несомненно, у человека должен быть дом, и не просто крыша над головой, а место, где его любят и 

ждут, понимают, принимают таким, каков он есть.   



         Ведущий 2: Я расскажу вам одну легенду: В давние времена была семья – сто человек, и в ней 

царили мир, любовь и согласие. Молва об этом долетела до правителя. И спросил он у главы семьи “как 

вам удается жить, никогда не ссорясь, не обижая друг друга?”. Старец взял бумагу и написал на ней 

что-то. Правитель посмотрел и удивился:  

 

 на листе было начертано сто раз одно и тоже слово “понимание”. Значит семья – это понимание.  

        Ведущий 1: Интересно, а какая семья у наших ребят? Существует ли понимание в этих семьях?  Об 

этом мы и сейчас узнаем. На сцене ребята 3 класса. 

                                                 (Зачитывают собственные сочинения) 

 

        Ведущий 2: С чего начинается семья? С понимания, доброты, прощения, но главное с заботы друг о 

друге. В хорошей семье – теплый, гостеприимный, уютный дом. Такой дом называют домашний очаг. 

Он дает человеку не только кров и крышу, но и хранит душевное тепло, является источником радости. 

А это зависит и от того, чем и как живет семья, каков семейный уклад и традиции.  

                                                  Сценка: «Дружная семейка» 

 Постепенно выходят герои сценки, располагаясь на мизансцене: Мальчик Ваня решает задачу, Мама 

вяжет, Папа чинит часы, Дедушка читает газету. 

 ВАНЯ: (отодвигает в сторону свою тетрадь по математике, возмущается) Вот проклятая задача, бился, 

бился - неудача! Аж в глазах пошли круги… (обращается к папе) Сядь-ка папа, помоги! 

 ПАПА: (откладывает свою работу с часами) Выше голову, сынок, с папой ты не одинок! 

(присаживается к сыну, решает задачу) 

 ВАНЯ: (выходит из-за стола, берёт учебник по русскому языку, подходит к маме) Части речи в 

упражнении нам велели подчеркнуть. Мама, сделай одолжение, повнимательнее будь! 

 МАМА: (откладывает вязание) Части речи подчеркнуть? Разберёмся как-нибудь! (берёт у сына 

учебник, склоняется над книгой, задумывается)  

ВАНЯ: (берёт со стола краски и альбом, подходит к деду). А тебе, дедуля, краски. Слышь, дедуленька, 

не спи! Нарисуй картинку к сказке: «Кот шагает по цепи» (даёт Деду альбом и краски)  

ДЕДУШКА: (откладывает в сторону газету) Нет, я стар, уж глаз не тот… (почесал затылок) Ну, да 

ладно, будет Кот!  

ВАНЯ: (хитро улыбается, шепчет) На минутку выйду я … (оглядывается по сторонам, подходит к 

вешалке) Где же курточка моя? … (снимает с вешалки куртку, убегает гулять)  

Фонограмма: фрагмент весёлой музыки. 

 АВТОР: Утром Ваня шёл весёлый с синей курткой за спиной… Фонограмма: музыка сменяется на 

грустную. 

АВТОР: Но не весело из школы возвращался он домой. Семья встречает Ваню из школы. 

 МАМА: Что принёс? 

 ВАНЯ: Смотрите сами. 

 ПАПА: Нет, докладывай сперва!  

ВАНЯ: Папа – «пять», «4» - мама, а тебе, дедуля …- «два»! Герои сценки уходят хмурые, с 

опущенными головами.  

     Ведущий 1: Да, не повезло Ване. 



     Ведущий 2: Просто каждый должен в семье заниматься своим делом.  

     Ведущий 1: О семье много пословиц и поговорок. Давайте вспомним их.  

 

«Не красна изба углами, а красна пирогами», 

«Где родился, там и пригодился», 

«В гостях хорошо, а дома лучше». 

“Вся семья вместе, так и душа на месте”. 

«Где любовь и совет, там и горя нет» 

«Не нужен клад… когда в семье лад» 

«Гость на пороге – счастье в … доме» 

«Дом без хозяйки … сиротка» 

«Чем богаты, … тем и рады» 

«Яблоко от яблони … не далеко падает» 

 

        Ведущий 2: У каждого из вас есть ещё одна семья. Это ваш класс. А вот какая семья второго 

класса, вы сейчас услышите! 

 

Класс наш в школе самый умный, 

Пятёрок хватит ли едва! 

Мы вам скажем непременно: 

Это класс наш – второй класс! 

 

Класс наш в школе самый шумный, 

Что кружится голова! 

Мы вам скажем честно-честно: 

Это класс наш – второй класс! 

 

Класс наш в школе всех активней, 

И при деле он всегда! 

Мы вам скажем откровенно: 

Это класс наш – второй класс! 

 

Класс наш в школе самый дружный, 

Просто не разлей вода! 

Мы вам скажем, без сомнений: 

Это класс наш – второй класс! 

 

А какой весёлый самый? 

Улыбка не сойдёт с лица 

Мы вам громко все воскликнем: 

Это класс наш – второй класс! 

 

Класс наш в школе самый лучший, 

Потому что мы – семья! 

Мы вам скажем дружно-дружно: 

Это класс наш – второй класс! 

 

      Ведущий 1: Спасибо, ребята, за то, что вы любите свой класс, свою школу. Мы очень рады, что вы 

сумели подружиться друг с другом и надеемся, что ваша школьная семья будет дружной и счастливой. 

Есть одно правило жизни: чтобы поняли тебя, должен и ты понять другого. Поэтому старайтесь жить 

так, чтобы в семье было все ладно, хорошо, 

 



      Ведущий 2: Семья — самое главное в жизни для каждого из нас. Семья — это близкие и родные 

люди, те, кого мы любим, с кого берем пример, о ком заботимся, кому желаем добра и счастья. Именно 

в семье мы учимся любви, ответственности, заботе и уважению. 

 

                       Обучающиеся 7 класса выступают с песней «Радость моя» 

Семья – это счастье, любовь и удача,  

Семья – это летом поездки на дачу.  

 

Семья – это праздник, семейные даты,  

Подарки, покупки, приятные траты.  

 

Рождение детей, первый шаг, первый лепет,  

Мечты о хорошем, волнение и трепет.  

 

Семья – это труд, друг о друге забота,  

Семья – это много домашней работы.  

 

Семья – это важно!  

Семья – это сложно!  

Но счастливо жить одному невозможно!  

 

Всегда будьте вместе, любовь берегите,  

Обиды и ссоры подальше гоните,  

Хотим, чтоб про вас говорили друзья:  

Какая хорошая эта семья! 

      Ведущий 1: Как ты думаешь, кто в семье встаёт раньше всех?  

      Ведущий 2: Я думаю, это мама  

      Ведущий 1: А самый ловкий, смелый – это папа.  Кстати, всем не секрет, что бабушки принимают 

самое активное участие в воспитании внуков.  

      Ведущий 2: Народная мудрость гласит: «Бабушка – вторая мать». У каждой бабушки есть свой запас 

ласковых слов для любимых внуков.  

                                   (Песня «Бабушке» Исполняют ребята 2 класса) 

Песня «О бабушке» 

1. Нет ласковей на свете 

Бабушки моей, 

Она, как солнце, светит, 

С ней рядышком теплей. 

 

Припев: 

Бабушка родная, 

Я тебе пою! 

Тебя, моя хорошая, 

Я больше всех люблю! 

 

2. Я с бабушкой заботливой 

Пойду гулять. 

И будем с ней мы вместе 

Вечером играть. 

 

Припев. 



 

3. Если, моя милая, 

Ты заболеешь вдруг, 

Ты помни: у тебя есть 

Надежный внук. 

 

Припев. 

 

       Ведущий 1: Ежедневная домашняя работа — уборка квартиры, приготовление пищи, мытьё посуды, 

— не для всех привлекательна. Но если вы знаете, что ваш труд оценят, то заниматься этим гораздо 

приятнее. 

       Ведущий 2: А мы сейчас постараемся превратить домашнюю работу в игру, и участвовать в ней 

будут ребята с родителями, которые присутствуют в зале. Мы уверены, что игра придаст вам заряд 

бодрости, энергии и уверенности 

                        (Под музыку с движениями стирают белье) 

        Ведущий 1: А сейчас мы узнаем, какая семья самая читающая!  

Для этого проведем конкурс: «Литературная викторина!»  

Что купила разбогатевшая муха на базаре? (Самовар) 

• Кто поранил Барбоса из сказки «Доктор Айболит»? (Курица) 

• Чем ловил рыбу Волк в русской народной сказке «Волк и лиса»? (Хвостом) 

• Какую фразу повторяет Кот Леопольд, желая помириться с мышами? («Ребята, давайте жить 

дружно!») 

• Сколько работников вытаскивали репку? (Шесть) 

• Чей дом бежала заливать курица с ведром? (Кошкин дом) 

• Где укрывались девочка с братцем, спасаясь от гусей-лебедей? (На берегу речки, под яблоней, в 

печке) 

• Как звали девочку, вступившую в борьбу со Снежной королевой? (Герда) 

• Что болело у бегемотиков? (Животики) 

• Какой литературный герой отличался небывалым ростом и работал милиционером? (Дядя 

Степа) 

• Кем был Мойдодыр? (Умывальников начальник и мочалок командир) 

• Какой месяц был самый молодой в сказке «Двенадцать месяцев»? (Январь) 

Ведущий 2: Наша встреча подходит к концу. Стоит порой отложить в сторону свои важные дела 

и сказать своему близкому, родному человеку о любви.  

Ведущий 1: Не забывайте говорить своим родителям о том, что вы их любите, что благодарны 

им за воспитание. 

 Ведущий 2: Всегда будьте вместе, любовь берегите,  

                            Обиды и ссоры подальше гоните,  

                            Хочу, чтоб про Вас говорили друзья:  

                            Какая хорошая эта семья! 

  Ведущий 1: И помните всегда, что семья – это счастье 

Звучит музыка «Мы желаем счастья вам» 


